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ATA DA 141ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO ACADÊMICO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS, NÍVEL DE MESTRADO, 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO. 

 

No dia oito de novembro de dois mil e vinte e três (08/11/2023), às dezesseis horas (16h:00min) 
os membros do Colegiado Acadêmico do Programa de Pós-Graduação em Ciência e 
Tecnologia de Alimentos da UFES se reuniram na sala 03 da Pós no térreo do Prédio 
Administrativo do CCAE/UFES. Estavam presentes os seguintes membros: André Gustavo 
Vasconcelos Costa, Consuelo Domenici Roberto, Joel Camilo Souza Carneiro, Luciano José 
Quintão Teixeira, Neuza Maria Brunoro Costa, Pollyanna Ibrahim Silva, Raquel Vieira de 
Carvalho, Sérgio Henriques Saraiva, Tarcísio Lima Filho, e a representante dos discentes 
Michelle Florenzano Mota. E ainda com as ausências justificadas das Professoras, Jussara 
Moreira Coelho, Patrícia Campos Bernardes e Suzana Maria Della Lucia. Havendo quórum    a 
reunião foi iniciada pela Coordenadora do PPGCTA a Profa. Neuza Maria Brunoro Costa que 
agradeceu as presenças e deu as boas-vindas aos membros do Colegiado colocando em 
apreciação o assunto constado da convocação. 1) - Aprovação das Atas PCTA nºs 139/2023, 
140/2023 e Ata de Reunião Extraordinária - As 03 Atas, Ata PCTA 139/2023 do dia 
06/10/2023, Ata de Reunião Extraordinária do PCTA do dia 11/10/2023 e a Ata 
PCTA140/2023 do dia 23/10/2023 foram apreciadas pelo Colegiado e aprovadas. 2) - 
Expediente: Não Teve. 3) - Ordem do dia. 3.1) Aprovação do Edital de Seleção do PCTA 
para entradas em 2024/1 - A Professora Neuza fez uma projeção com o número provável da 
quantidade de orientadores disponíveis para o período de 2024/1. Após esclarecimentos e 
discussão foi aprovado o número de 03 vagas para o Edital de Seleção do PCTA para entradas 
em 2024/1. Ficou definido ainda que no Edital constará as 5 (cinco) linhas temáticas de acordo 
com a disponibilidade de orientação. Após esclarecimentos e discussão o Edital de Seleção foi 
aprovado com publicação do mesmo prevista para ocorrer até a data de 04/12//2023. 3.2) 
Homologação da Banca de Defesa de Dissertação do discente Matheus Gualande Ribeiro 
Boechat - A Profa Neuza leu para o Colegiado a indicação da composição da banca feita pelo 
Prof. Tarcísio Lima Filho para o seu orientado o discente Matheus Gualande Ribeiro Boechat 
- Banca examinadora: Prof. Dr. Tarcísio Lima Filho (Orientador e Presidente - UFES); Profa. 
Drª. Suzana Maria Della Lucia (Coorientadora - UFES); Prof. Dr. Sérgio Henriques Saraiva 
(Coorientador - UFES); Prof. Joel Camilo Souza Carneiro (Membro Interno - UFES); Profa. Drª. 
Valéria Paula Rodrigues Minim (Membro Externo - UFV) Suplentes: Profa. Drª. Pollyanna 
Ibrahim Silva (Membro Interno - UFES) e a Profa. Drª. Andreia Alves Simiqueli (Membro Externo 
- UFV) a ser realizada no dia 30/11/2023 (5ª feira), às 08:30 h. de forma remota. O Colegiado 
apreciou e homologou a indicação da banca do discente. 3.3) Solicitação de credenciamento 
do Dr. José Guilherme Prado Martin – UFV, como membro externo de banca de defesa 
de dissertação do discente Klinger Vinícius de Almeida - A Profa. Neuza leu a solicitação 
do Prof. Luciano José Quintão Teixeira de credenciamento do Prof. Dr. José Guilherme Prado 
Martin – UFV, para que ele possa participar como membro externo da banca de defesa de 
dissertação de mestrado do seu orientado o aluno Klinger Vinícius de Almeida. A defesa de 
dissertação do aluno está prevista para ocorrer no dia 28 de novembro de 2023. O Colegiado 
apreciou a solicitação e aprovou o credenciamento do Professor. 3.4) Solicitação de 
credenciamento do Dr. Alexandre Fontes Pereira – UFV, como membro externo suplente 
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de banca de defesa dissertação do discente Klinger Vinícius de Almeida - A Profa. Neuza 
Leu a solicitação do Prof. Luciano José Quintão Teixeira de credenciamento do Prof. Dr. 
Alexandre Fontes Pereira – UFV, para que ele possa participar como membro externo suplente 
da banca de defesa de dissertação de mestrado do seu orientado o aluno Klinger Vinícius de 
Almeida. A defesa de dissertação do aluno está prevista para ocorrer no dia 28 de novembro 
de 2023. O Colegiado apreciou a solicitação e aprovou o credenciamento do Professor. 3.5) 
Homologação da Banca de Defesa de Dissertação do discente Klinger Vinícius de 
Almeida - A Profa Neuza leu para o Colegiado a indicação da composição da banca feita pelo 
Prof. Luciano José Quintão Teixeira para o seu orientado o discente Klinger Vinícius de 
Almeida - Banca examinadora: Prof. Dr. Luciano José Quintão Teixeira (Orientador e 
Presidente - UFES); Prof. Dr. Sérgio Henriques Saraiva (Membro Interno - UFES); Prof. Dr. 
José Guilherme Prado Martin (Membro Externo - UFV) Suplentes: Prof. Dr. Joel Camilo Souza 
Carneiro (Membro Interno - UFES) e o Prof. Dr. Alexandre Fontes Pereira (Membro Externo - 
UFV) a ser realizada no dia 28/11/2023 (3ª feira), às 14:00 h. de forma remota. O Colegiado 
apreciou e homologou a indicação da banca do discente. 4) - Informes: 4.1- APCN – 
Acompanhamento - A Profa. Neuza atualizou o Colegiado do PCTA sobre o APCN de 
Doutorado do Programa, dizendo que já foi aprovado no Conselho Departamental de 
CCAE/UFES sem restrições e tramitado para a PRPPG para parecer, da Câmara de Pós-
Graduação. Caso a reunião da Câmara não ocorra a tempo será dado um ad. Referendum do 
Pro-Reitor, e posteriormente será enviado a CAPES, até o dia 17/11/2023. 4.2) - Seminário 
Acompanhamento FAPES: PROAPEM e PDPG - A Profa. Neuza falou ao Colegiado da 
participação no Seminário de Acompanhamento FAPES: sobre o Projeto PROAPEM, na qual 
foi feita uma prestação de contas parcial do projeto, e que o Projeto PDPG a prestação de 
contas foi adiada e será apresentada numa próxima reunião a ser marcada. 4.3) - Política de 
Ações Afirmativas/ Reserva de Vagas – A Profa. Neuza falou desta resolução de política de 
ações afirmativas/reservas de vagas em Editais de Seleções dentro da UFES, e que foi 
sugerido que esta resolução fosse circulada a todos para opinarem sobre o documento 
elaborado e dado o prazo final até o dia 08/11/2023, antes do documento ser encaminhado ao 
CEPE para análise e parecer final. 4.4) - PDPG - CAPES - Cartão liberado - A Profa. Neuza 
comunicou que o cartão bancário do Projeto PDPG - CAPES, já está liberado e desbloqueado 
no Banco. 5) Palavra Livre - O Prof. André Gustavo Vasconcelos Costa pediu a palavra e falou 
sobre a realização do evento VI SICTA - Seminário de Integração de Ciência e Tecnologia 
de Alimentos que acontecerá entres os dias 20/11 a 23/11/2023 no horário das 18:30 h às 
22:00 h, no Auditório no térreo do Prédio Administrativo do CCAE/UFES, convidando as todos 
para participação. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a presente reunião do 
que era para constar, eu, Antonio Raimundo de Paula, secretário do PCTA/CCAE, lavrei a 
presente Ata, que, após lida e aprovada pelo Colegiado será assinada digitalmente pelo 
secretário e pela Coordenadora do PCTA a Profa. Neuza Maria Brunoro 
Costa.**************************************************************************************************** 
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